

# 基干民兵入队训练 提高军事技能



本报讯 为进一步巩固和提高基干民兵的军事技能,增强民兵队伍的凝聚力和战斗力,7月21日至22日,国基路街道武装部组织新入队基干民兵进行为期两天的集中训练。

训练场上,大家以严整的着装、饱满的精神、昂扬的斗志,在训练员的口令下,整齐划一地做出动作规定。整个训练过程中,全体民兵发扬“不怕苦、不怕累”的精神,以军人的标准严

格要求自己,服从命令听从指挥,动作体会认真、要领掌握准确,为练就一支政治合格、素质过硬、纪律严明、作风优良的队伍打下了坚实基础。

通过一系列科目的训练,强化新入队民兵自身素质的同时,进一步提高了应对突发事件的集结反应能力,为锻造一支遂行多样化任务的后备尖兵打下坚实的基础。

记者 鲁慧 通讯员 刘静 文/图

## 民法典宣传进社区 专题讲座强化调解员法律意识

本报讯 为进一步提高人民调解工作水平,及时化解社会矛盾纠纷,同时不断强化人民调解员的法律意识,提高正确运用民法典知识的能力,更好地开展人民调解工作,近日,国基路司法所邀请河南澄析律师事务所王平利律师为辖区内38名人民调解员上了一堂生动的专题讲座。

王律师首先结合自身的工作经历,讲述了常见纠纷调解的技巧及常见纠纷的法律运用等内容,贴近实际、

操作性强;其次,围绕民法典的历史意义,增修重点、亮点、热点,以详实的内容和生活中常见的婚姻家庭、邻里间的典型案例对民法典进行深刻讲解。

本次讲座内容丰富、接地气,既有理论高度,又有生动案例,对其正确理解和准确使用民法典具有很强的针对性和指导性,为今后做好矛盾纠纷化解工作起到了积极作用。

记者 鲁慧 通讯员 宋周英

## 新冠疫苗上门接种 打通接种“最后一公里”

本报讯 对于行动不便或没有家人陪同的老年人来说,独立完成整个疫苗接种流程存在诸多不便,对此,国基路街道暖心出招,通过上门接种、错时接种、专场服务、开辟绿色通道等为老年人接种新冠疫苗提供便捷、贴心的服务,真正打通接种工作的“最后一公里”。

接种现场,医务人员为符合条件的老人们进行接种,疫苗接种后,工作人员密切关注老人身体情况,整个过程既有“速度”又有“温度”。

“接种完疫苗,心里就踏实了。多亏了他们全程陪着我,就像亲闺女一样细心周到。”辖区张女士称赞道。

下一步,国基路街道将继续深入开展辖区老人疫苗接种工作,不断为



老年群体提供更好的保护,全面筑牢老年群体免疫屏障。

记者 鲁慧 通讯员 杨婧 文/图

## 市场监管所 多措并举开展散煤治理工作



本报讯 为实现美丽中国和“双碳”目标,助力郑州打造为特色国际消费中心城市,推进“十四五”环保与气候双轮驱动、能源绿色低碳转型的关键时期,近日,国基路街道市场监督管理所强化责任意识,突出工作重点,扎实推进散煤治理专项行动。

精心组织、高度重视。制订专项行动方案,成立专项工作领导小组,加强统筹协调,形成共治合力,明确分工、落实责任,健全网格化管理体系,确保各项措施落实到位。

摸清底数、全面排查。对辖区内可能使用散煤的场所开展地毯式排查,确保散煤无“藏身之地”,加大执法

检查力度,实行散煤销售“零容忍”,一经发现,严厉查处。

加大宣传、营造氛围。通过电子显示屏、入户走访等形式对大气污染防治和禁止使用散煤的重要意义进行广泛宣传,做到家喻户晓、共同防止,营造社会共同关心、人人积极参与散煤治理的良好氛围。

国基路街道市场监管所将紧紧围绕助力创建国际消费中心城市工作相关部署,持续加强散煤治理工作力度,履职尽责,一旦发现问题,立即整改,为建设“美丽郑州”,打赢蓝天保卫战作出积极贡献。

记者 鲁慧 通讯员 王磊 文/图

## 炎炎夏日送清凉 “暖心驿站”来帮忙

本报讯 “我每天都要接30单以上,经常为了赶时间就随便一吃,累了就靠着电动车休息一下,今天路过这个地方,看到有个暖心驿站,就进来休息一下,能吹空调还有免费的水喝,还能热饭,太好了!”炎炎夏日里,外卖员刘老师傅在暖心驿站里边纳凉边说道。

据了解,此处暖心驿站是由国基路街道党工委、国基路街道工会联合建立,专门为环卫工人、外卖骑手、快递小哥、网约车司机等户外劳动者打造的集用餐、休息、应急、学习等功能于一体的综合服务驿站。恒华大厦暖心驿站临近街巷,门口的红色标志格外显眼。驿站里空调、饮水机、微波炉、应急药箱等设施一应俱全,还配有暖心提示、政策宣传、安全教育、书籍报刊等内容。工作之余,广大户外工作者可以在这里休息、歇脚、放松心情,感受城市的温度。大楼里众多职工群众也经常来这里临时歇脚,这里也成为他们的“温馨小家”。

由于恒华大厦处于花园路沿街地段,不仅小区居民住宿率高、楼宇入驻

率高,且人流量大,也是户外劳动者相对集中的区域。国基路街道专门在此处设置了“暖心驿站”服务点,为户外劳动者提供更加方便的各种暖心便民服务,让他们有更多的安全感和幸福感和获得感。

为精准服务地区新就业群体,国基路街道以基层党建“书记项目”立项为契机,以创建“五星”支部为引擎、以为民服务为抓手,投用一批暖心驿站,精准对接需求,强化组织引领和服务保障,推进党建引领社会治理向基层延伸,打造户外劳动者的“温馨港湾”,以办实事赢得民心。

国基路街道将继续推进这一公益项目,近期计划在柳东路上康苑居社区党群服务中心再建设1处驿站,给更多奔波辛劳的服务人员带去一份温暖。同时,将发挥快递小哥、网约车司机等群体走村串巷、熟悉风土人情的特点,引导新业态行业党员完成“党员(志愿者)社区来报到”工作,积极到街道社区报到备案,参与志愿服务和公益活动。

记者 鲁慧 通讯员 董鹏惠